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'■ mérsékelt áron számit fel.

Kibontva a zászló.
A vármegyére megalakult nem­

zeti munkapárt rövidesen megmutatja, 
hogy életerős a szervezete, mert ime, 
alig néhány hétre szervezkedő gyű­
lése után a vármegye mind a négy 
kerületében képviselőjelöltet állít, fel­
veszi a harcot az ellenjelöltekkel, még 
pedig — ezt optimizmus nélkül mer­
jük mondani, a sikernek sok, igen 
sok kilátásával.

A párt jelöltjei: Szentesen 
Fekete Márton, Csongrádon 
Hieronymi Károly, Szegváron 
őrgróf P a 1 I a v i c i n i György és 
Tápén Rényi József dr.

A választási küzdelembe hát be­
levetette magát a vármegyebeli nem­
zeti munkapárt, mely amikor igy a 
harcot az ellenféllel az egész vonalon 
felveszi, — talán joggal nyilatkozha­
tunk a nevében — a maga részéről eb­
ből a küzdelemből kizár minden sze­
mélyes élt, minden tisztességtelen vo­
natkozást, minden becsmérlést és le­
kicsinylést abban a meggyőződésben, 
hogy ezt a harcot csak tisztességes 
fegyyerekkel, az ellenfél megbecsülé­
sével szabad és kell megvívni, pártok 
és egyének gyalázása, posványba gá­
zolása nélkül, — mert hiszen a gya- 
Iázkodásból mindig tapad folt a gya- 
lázkodóra s a posványból, amelybe 
ellenfelünket véljük tiporni, mindig 
beszennyezi a fölfrecscsenő iszap a 
legázolót is.

A magunk részéről igy fogjuk 
föl a nemzeti munkapártnak várme­
gyénkben való ezt a választási harcba 
lépését és éppen ezért nyilvánítjuk 
szilárd eltökéltségünket arra, hogy 
magunkat semmiféle ellenáramlat ál 
tál a személyi gyűlölködés és gyaláz- 
kodás arra az ingoványára sodortatni 
nem engedjük, amely itt hetek óta 
igyekszik a szenvedélyeket felkorbá­

csolni, az egyéni becsületet és a po­
litikai tisztességet sárba tiporni.

A nemzeti munkapártnak szen­
tesi sorompóba lépését megnyitó s 
lapunk előző száma élén közlött jFel- 
hivás«-a is mutatja: milyen irányt kö­
vet ez a párt a felvett küzdelemben. 
Nem sért sem pártokat, sem egyéne­
ket, nevekre, még pártelnevezésekre 
sem hivatkozik, mert nem az a célja, 
hogy akár ellenpártok, akár ellenje­
löltek kisebbítésével szerezzen magá­
nak híveket ; hanem, hogy a maga 
igazainak meggyőző erejével férkőzve 
hozzá a polgárok józan értelméhez, 
ez alapon való csatlakozásukat moz­
dítsa elő.

A párt szentesi zászlóbontása an­
nak jegyében történt, hogy : mindent 
Szentesért, mindent a vá­
ros emelése, a város pol­
gársága anyagi jólétének 
fokozása érdekében.

Ez a törekvés pedig kell, hogy 
egy táborba hozza össze e városnak 
minden itt szülött igaz fiát.

Ezen az alapon indulunk a küz­
delembe, ezzel a jelszóval vesszük fel 
a harcot, ezeknek az érdekeknek a kie­
légítését várjuk, ha harcunknak a siker 
kedvez. S hogy kedvezni fog : ebben 
erős a mi bizodalmunk.

Miért ez a mi álláspontunk : nyíl­
tan, kertelés; nélkül megmondjuk mi ezt 
is. Annál inkább, mert máris arra csá­
bítanak bennünket egyik ellenzéki új­
ságban, hogy állítsunk elvet 
elv ellenében, értvén ez alatt 
természetesen — politikai elvet 
és ezen az alapon küzdjünk egy­
mással férfiasán, nyíltan, becsületesen.

Szívesen rálépnénk mi a poli­
tikai elvek harcának becsü­
letes terére is, ha lehetne. Nem lehet. 
S hogy nem lehet, nem a mi hibánk.

Van azonban mód. hogy lehessen. 
Ha az ellenfél nyíltan, kertelés 

nélkül felel meg a kérdéseinkre és fe­

leletei nem előttünk, de a nagy közön­
ség előtt tisztáznák az ő politikai 
elveiknek szeplőtlenségét, tántorit- 
hatatlanságát, soha semmi viszonynyal 
meg nem alkuvását, — akkor 
rá lehet lépni a politikai elvek 
megütközésének terére is. Amig ez 
meg nem történik, politikai ala­
pon nagyon egyenlőtlen volna a harc, 
mert mi a — ha akarom vemhes, ha 
akarom I nem vemhes politikai kis 
játékainak küzdőterére a magunk po­
litikai elvei sértetlenségének vérteze- 
tében is ki volnánk téve az elferdités 
rabulisztikájával dolgozó ellenfél ha­
tásvadászó frázisözönének.

A kérdéseink pedig világosak, a 
gyermek által is megérthetők és a vá­
lasz is minden esetben egy szócska 
lehet csak rájuk : igen, vagy nem.

Kérdezünk és várjuk a választ.
Igaz-e, hogy a függetlenségi 

párt négy év előtt a hadsereg ma­
gyar részének magyar voltáért, a kül­
képviseletben való teljes paritásért, a 
katonai büntető eljárásban a magyar 
nyelv érvényesüléséért, a gazdasági 
önállóságért tüzelte harcba a magyar­
ságot a szabadelvű párt és a dinasztia 
ellen ?

Igaz-e, hogy ebben a harcban a 
nemzet a függetlenségi párt mellé állt, 
eltiporta a szabadelvű pártot és a 
képviselőházban óriási többség­
hez juttatta a független­
ségi 4 8-a s képviselőket?

Igaz-e, hogy ez a képviselőház­
ban döntő többségű füg­
getlenségi párt, az átkos da­
rabontkormány útján egyezkedve Becs­
ese), vette át, koalícióban a csekély 
számú alkotmánypárti és néppárti kép­
viselővel, az országkormányzás gyep­
lőjét azon az áron, hogy — kikap­
csolta a katonai követe­
léseit, a külképviseleti 
paritást, a katonai bün­
tető eljárás reformját; 
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azon az áron, hogy Ausztriával a Ma­
gyarországra leggyalázatosabb, 1 e g- 
károsabb gazdasági ki­
egyezést kötötte meg, mely­
nek, hogy ne kiegyezés, hanem 
szerződés lehesen a neve, 
ezért az üres formaságért 
éppen a függetlenségi párt 
vezérének javaslatára 
emelte fel a kvótát és terhelte meg 
ez által az országot ujabbévi 7 millió 
korona kiadással ?

Igaz-e, hogy soha a füg­
getlenségi párt uralomra, 
kormányra jutása és Justh 
Gyula képvisel, házi házéi nők- 
sége előtt a magyar képviselő­
házban nem szemtelenkedtek úgy a 
magyarság és a magyar állameszme 
ellen a nemzetiségek, soha fel nem 
hangzót ta parlament magyarságát meg­
gyalázó, arculütő >V i s o k i s a- 
b ó r e,< mint ennek a pártnak a négy­
éves uralma, Justh Gyula pártvezér 
házelnöksége alatt ?

Igaz-e, hogy a feloszlatott kép­
viselőházban döntő többséggel rendel­
kezett függetlenségi párt 
egész négy éves kormány­
zása alatt hatvanhetes 
alapon kormányozta az or­
szágot?

Igaz-e, hogy most, ebben válasz­
tási harcban éppen Justh Gyula 
pártvezér volt az, aki egyezséget kö­
tött fegyverbaráti együtt­
működésre a szerb radikálisok­
kal, a magyarság esküdt ellenségeivel ?

Egyelőre csak ezekre a kérdé­
sekre várunk választ, hogy a poli­
tikai elvek küzdőterére léphessünk.

Nem kertelő, nem a kérdést, mint 
macska a forró kását, körülkerüiő, el­
magyarázó választ, hanem minden kér­

désre csak egy szócskát: igen, 
vagy nem.

Amig ezekre a kérdésekre ezt a 
minden kétséget kizáró, egyenes vá­
laszt meg nem kaptuk, ebben a 
választási harcban csak azt a zászlót 
kell és szabad követnünk, amelynek 
jelszava, »m indent Szente­
sért*  s amelyet kibontva, fennen lo- 
b o g t a t u n k, hogy Fekete 
Márton, Szentes város szülöttjé­
nek nevével segítsük a várt diadalra.

Másról beszélnek. A srélső függet­
lenségi vezérek, társvezérek és alvezérek 
szerte széledve az országban, váltig egy nótát 
fújnak. A hangjuk a bűnös lelkiismeret hangja. 
Mig folyton kiabálják a már végképpen le­
járatott elveket, csökönyösen hallgatnak ar­
ról, ami az országot ez idő szerint leginkább 
érdekli : makacsul hallgatnak a tetemrehivás 
dolgában. Tisza István gróf leleplezte 
ezt a Justh vezérsége alatt álló szélső 
csoportot az ország színe előtt. Felelősségre 
vonta őket, amiért a nemzet békéjét a ma­
guk pártbeli önző érdekeik miatt megrontot­
ták. Tisza gróf valamennyi beszédében 
foglalkozik ennek a szélsőséges pártnak fő­
benjáró bűneivel és ezeket tárgyalja állandóan 
a napi sajtó. Az egész ország olvassa nap- 
ról-napra, hogy miképpen űztek csalárd já­
tékot a bankkérdéssel, amikor fölszinre ve­
tették a kérdést csak azért, hogy a pártok 
egyetértését megbontva, a parlamenti mun­
kát megakaszszák, a nemzet és a király közt 
keletkezett békét megzavarják, az alkotmá­
nyos fejlődés elé torlaszokat emeljenek.

Kimutatták okmányokkal, hogy ez a 
í szélsőséges függetlenségi párt elámítottá, fél­

revezette a hiszékenyeket a külön nemzeti 
, bank megszerzésének lehetőségét hangoztatva; 

félrevezették képtelen mesékkel, ráfogasokkal 
és terrorizmussal, lármával és esküdözésekkel, 

holott ez alatt ők maguk nem is a külön 
bankot követelték, hanem csak egy formu­
lát, amelyikkel a csalárdságot leplezzék addig, 
amig hatalomhoz jutnak. Bebizonyult minden 
lépésük és'ténykedésük megvilágításával, hogy 
csakis a hatalmat akartak megszerezni a ma­
guk számára az ország legvitálisabb javainak 
cinikus föhldozásával, azt a jelszót tartva 
irányadónak, hogy a hatalom és a minisz­
teri székek elfoglalása mindent igazol és min­
dent feledtet, elvtagadást és árulást épp úgy, 
mint az okozott károkért a felelősségre- 
vonást.

Leleplezte Tisza István az egész 
bankműveletet és feltárta az ország előtt a 
sajtóban is folyton élő igazságokat, hogy mi­
képpen akadályozták meg Justhék a katonai 
vívmányok megszerzését, holott ezekben a 
parlament pártjainak vezetői, az akkori kor­
mány tagjai, az összes többi pártok egyet­
értettek és megvolt a lehetőség arra, ;hogy 
a korona hozzájárulását meglehessen szerezni. 
Bebizonyult, hogy az ő spekulációiknak rend­
szere arra irányult, hogy a nemzeti érdekek 
érvényesülését háttérbe szorítsák és mint 1 e - 
felé licitálók jelentkezzenek, azoknak 
a támogatását keresve, akik a magyarság 
gyongitését tűzik ki föladatuknak.

Ezekről mind hallgatnak a tisztelt ve­
zér urak, társvezér urak és alvezér urak. 
Merészségük odáig terjed, hogy kísérletet 
mernek tenni olyan talajon is, ahol a nem­
zet legkiválóbbjait önzetlen hazafias szolgála­
taikért hatalmas lelkesedéssel veszik körül. 
Alattomoskodnak, besurrannak és ha sikerül 
elcsípniük néhány félrevezetett embert, hát 
dikcióznak. Öblös hangú beszédeikben azon­
ban ezekről a súlyos kérdésekről mélyen 
hallgatnak. Hiaba ujul meg minden nap a 
felelősségrevonas, ők mindig csak — másról 
beszélnek.

íme itt van a szélsőséges párt alelnö- 
kének, Batthyán y Tivadar grófnak a 
kassai összeszedettek előtt mondott banket-

TARCA.
Kiéhezettek.

—- Georges Desparbés. —

Két regiment találkozott egy síkon, 
este, a récheraci csata után. Az, a mely 
először ütött sátort. Picardia ezredének ne­
vezte magát. Az emberek letették fegyvere­
iket, leültek pihenni, de nem beszéltek egy­
mással. Nagy szerencsétlenség nyomta őket; 
nem volt már golyójuk, nem volt puskapo­
ruk és nem volt kenyerük.

A vidék elhagyatott volt, a gyűlölség 
sepert végig rajta. A házak sírtak. Csak 
üres udvarokat, égő csűröket lehetett látni, 
a földhöz lapulva félénken maradt a kalász, 
nem merte többé felemelni a fejét.

Se kenyér, se golyó, se puskapor 1 
Csak vérező lábak és tovabbgyalogolás. Le- 
horgasztott fejjel hallgattak a nem messze 
innen tábort ütött Houffier-beliek regrutáinak 
dalát, a kiket azért küldtek ide, bogy meg­
tanuljanak menetelni, kitartani a sorban, 
szenvedni. Apró madarakhoz hasonlítottak, 
csak az imént szabadultak ki anyjuk karjai 
közül, ruhájuk uj, arcuk gyermekes, tekinte­
tük nyílt, és nem ismerik még a háború 
borzalmait. Mindannyian ettek és ittak s 
közben dalba kezdtek. A szél nemcsak örö­
mük hangos kifejezését, de pompás foghagy- 
maszagot, a főzelékek illatát és a bor par­

tiadét vitte a másik, a*  kiéhezett regiment­

hez, jó, erős húsét és a nevetés visszhang­
ját, És ők, félkarjukra dőlve, a pusztában 
jó kutya módjára szimatoltak, kitágult orr- 
likakkal s közben egyik-másik moigott is 
hozzá:

— El kellene venni az ebédjüket!
Egy altiszt vállat vont:
— Bah, ezek még gyerekek. Hadd 

egyenek 1
Az őrnagy arra haladt:
— Barátaim, hagyjátok őket nyugod­

tan. Nem kell hogy azt mondják: > A pi- 
cardiai ezred a regtuták segítségével táplál­
kozott*.  Különben is már értesítettek róla, 
hogy az élelem útban van.

— Mikorára ér ide ?
— Borjunyuzó pénteken — szólt közbe 

halkan a dobos.
Az altiszt meghallotta és elnevette ma­

gát. Mindenki nevetett. Elfelejtették a baju­
kat. Halk dudolásba kezdett egyik másik, mint 
valami czirpelő tüosök. Közben itt-ott szent- 
jánosszerü fénypontok támadtak ; a katonák 
pipáinak tüze. És egy szép, enyhe francia 
este borult reájuk . . .

— Embereim nyugodtak — mondta az 
őrnagy.

A sátor alatt volt. Egy futár lépett 
be hozzá.

— Uraim — szólt az őrnagy, mikor 
elolvasta a neki átnyújtott iratot — indul­
nunk kell, gyors menetelésben, Friburgig.

Támadunk. Hajtsák össze a sátrakat s legye­
nek készen.

A hir az egyik sátorból a másik felé 
futott. A fiatal katonák fölemelkedtek s ösz- 
szesereglettek a szomszédból : üdvözölni akar­
ták, ők, az újak, a régieket.

Picardia regimentje nyugodtan, egy­
kedvűen készülődött a harcra, mialatt a reg­
ruták kíváncsian nézték készülődésüket. A 
nyolcszáz ember közül egyetlen egy sem 
kérte a kenyeret. Voltak pedig küzöttök, a 
kik támolyogtak a gyengeségtől, masok a 
földön ültek s gyomrukat szorították, ismét 
mások, a kik csaknem megőrültek az éhség­
től. Sokan összegörnyedve, ijesztően lesová­
nyodva léptek s reszkető kezükből kiesett a 
fegyver. Némelyek, a soványabbak és szi- 
vósabbak valami gyökeret rágtak, a szemeik 
tétován forogtak üregeikben, de azárt tréfá­
san szóltak a regulákhoz öltözködés közben. 
Égy kis öreg, a kit Pic Vertnek neveztek, 
az övsziját ragta s közben a furnesi össze­
csapásról beszélt. Mirepoixról, a ki egymaga 
két század poroszt elfogott. Ez az elbeszélés 
felkeltette a Gouffierbeliek érdeklődését s 
most már mindannyian otthagyták a sát­
rukat s az öregebb katonák körül gyü­
lekeztek. Ezer fiatal arc nevetett az ő 
regéiken. Néhányan leheveredtek és koc­
kával játszottak. A fegyverek, az egyen­
ruhák, a fiatalok és vének összekeveredtek. 
Dacára annak, hogy a tisztek, kis pácával 
kezükben össze akarták terelni a Gouffier-kat,
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beszéde. Miről beszél a nemes gróf? Talán 
ő felel a tetemrehivásra ? Talán ő megkísérli 
az igazolást? Nem. Hallgat, mélyen hallgat. 
A legöregebb csukák nem hallgatnak úgy, 
mint ahogy Batthyány gróf hallgat. 
Hanem összeszedi az egyszerű és bővített 
mondatok egész seregét szalmázással és el­
terjeng elmélkedéseken a felől, hogy vájjon 
a képviselőházi március 21 ki botrány össze­
beszélésből keletkezett-e, vagy összebeszélés 
nélkül, hogy a Justh-pártnak a könyv- és 
tintatartó dobálásban való tevékenységét mi­
képpen lehet megítélni és hogy ezt ő más­
képpen ítéli meg, mint Tisza István. Meg 
aztán, hogy mi a hazszabályrevizió és mi a 
választói reform ? óh Bodóné, Bodóné, mi 
mást beszél, hogy bodónézik Batthyány 
Tivadar gróf, amikor a bor arát kérik. Ezt a 
bort, amibői a hatalom bőrére ivott előre 
az ő pártja, az országgal fizettették meg már 
az eddig okozott rettenetes károkkal és most 
tovább akarják folytatni a lumpolást, mintha 
semmi sem történt volna. Nem felelnek arra, 
hogy miképen tették ők tönkre a helyzetet, 
az országot, hanem kiállanak a piacokra 
Szentesen is, máshol is és mint szabadalma­
zott hazafiak akarnak továbbra is szerepelni.

De hát most már vége a szemfényvesz­
tésnek, vége a népbolondi tásnak. A nemzet 
fölébredt, a polgárság, a nép tisztán lát. Az 
ország ismeri már a szélsőséges Justh-párt min­
den dolgát, minden mesterkedését, paklizását, 
látja az egész pályát, amelyet befutva, pusz­
tításokat okoztak és megtudja ma már Ítélni, 
mit várhat tőlük a jövőre. Az ország meg 
fogja mondani róluk, hogy mennyit érnek. 
A képviselőválasztáskor majd a szerint méri 
meg jelöltjeiket a szavazó po'gárság, a nép.

Közgyűlés a községi közigaz­
gatás tárgyában.

Május hó ötödik napján rendkívüli köz- I 
gyűlése lesz a jegyzők országos egyesületének.

A közgyűlésnek csak egy a tárgya: a 

községi közigazgatás rendezéséről szóló ha- I 
tározati javaslat.

Ezt a javaslatot az országos egyesület 
elnöksége készítette abból az alkalomból, hogy 
a belügyminiszter székfoglaló beszédében a 
községi közsigazgatás rendezését napirendre 
tűzni feladatául ismerte el.

Nem ismerjük az elnökség határozati 
javaslatát, de ismerjük a községi közigazgatás 
zilált állapotát, és az országos jegyzői egye­
sületnek különböző időben különböző konkrét 
esetek alkalmából hozott határozatait, és igy 
el tudjuk képzelni, mikről lesz szó az elké­
szített egységes határozati javaslatban, s a 
meginduló eszmecsere mely forgalomkörökben 
fog mozogni.

Ismerjük ezenkívül a községi közigazga­
tás tökéletlenségei miatt leggyakrabban je­
lentkező fonák aliapotokat, amelyekre a bal 
káni jelzőt használni valóságos sértés a Bal­
kánra. Lépten-nyomon halljuk például, hogy 
legtöbb baj a gyámügy körül van, s ha az 
egybehívott közgyűlés a községi közigazga­
tásnak ezt az igazan botrányos ágát valahogy 
rendbe tudja hozatni a javaslatával, már ak­
kor igen nagy munkát végez, és az egész 
nemzet hálájára lesz érdemessé. Mert ahogy 
nálunk az árvák vagyonát kezelik, különösen 
faluhelyen, a tökéletlen közigazgatási szervezet 
miatt, az határozott szégyene közigazgatásunk­
nak, és hogy emiatt Európa közvéleménye 
régen pálcát nem tört felettünk, kiváló sze­
rencsénknek tarthatjuk. Alapszik pedig ez a ( 
szerencse azon, hogy ugyan ki törődik széles 
e hazában a kis emberek bajaival, és ezek 
közt főképpen a szegény árvák vagyonkájával, 
ki veszi magának a fáradságot ezekre fölhívni 
csak a hazai közvélemény figyelmét is, vagy 
még inkább a külföldét ? A legsötétebb ti­
tokban marad bizony a naponként ismétlődő 
száz és száz visszaélés,\vagy íbűnös hanyagság I 
s akik szenvednek miatta, azoknak a panasza 
legfőlebb a jegyző füléhez ér el. A jegyzőnek 
aztán a legtöbb esetben megesik a szive a 
szegény árvákon, de a törvény olyan, hogy 
a jegyző néha a legjobb akarat mellett sem 
segíthet rajtuk.

Milyenek lehetnek e tekintetben falun 
a viszonyok, következtetni lehet rá az olyan 
esetekből, aminő a múlt héten például Szol­
nokon történt, ahol a belügyminiszter az 
egész városi arvaszék ellen vizsgálatot volt 
kénytelen elrendelni egy odavaló cipész pa­

naszára. Kiderült tudniillik, hogy az arva­
szék tagjait a kölcsönök előkészítése és meg­
szavazása körül nagyfokú gondatlanság ter­
heli, aminek következtében számos árva el­
vesztette a vagyonát. Most aztán vizsgálat 
alá került az elnök, a két ülnök, valamint a 
tiszti főügyész is.

Elképzelhető, hogy hát még ahol nem 
a jogvégzett, magas kvalifikációju férfiak 
egész testületé kezeli az árvák vagyonát, ha­
nem egy néha Írni és olvasni sem tudó köz­
gyám, hogy ott mik történhetnek ? Elkép­
zelték ezt a törvények alkotói is, igy például 
az 1871-iki községi törvény elrendelte ugyan 
hogy minden községben egy-egy közgyámot 
is kell választani, de azért a világért sem 
ruházta föl a közgyámmal megszaporitott 
községi elöljáróságot számhatósági jogkörrel, 
és hasonlóan jártak el az 1877: XX. tör­
vénycikk törvényhozói is, miért is ez a tör­
vény sem adja meg a községeknek általában 
a gyámhatósági jogkört, csak azoknak, ame­
lyek elöljáróságában a megfelelő szellemi és 
anyagi garancia feltalálható. Az ilyen na­
gyon csekély számú község kivételével a 
többi ezer és ezer községben a gyámható­
sági jogkört a vármegyei árvaszék gyako­
rolja. Elképzelhető, hogy már csak központi 
elhelyezése miatt is a perifériákon minő 
tökéletességgel 1

Mert hiszen sehol sem lenne olyan 
szükség a közvetlenségre, miDt éppen az 
árvaügyekben a hatóság és a gondoskodása 
alá rendelet állampolgárok közt, de a me­
gyei árvaszéknek vájjon hány tagból álló 
testületnek kellene lennie, ha az egész me­
gyében lelkiismeretesen akarná teljesíteni 
ebbeli feladatát. A közgyám igaz ott van 
minden községben, de ezek útján nem lehet 
adminisztrálni, mert szellemi képtelenségük 
nyilvánvaló. És a vége a dolognak az, hogy 
ez a képtelenség az ő javukra válik, mert 
nem lévén velük mit kezdeni: az árvaszékek 
a legritkábban állnak velők szóba, általában 
véve pedig hagyják őket úgy cselekedni, 
amint jónak látják.

Az uj javaslatban, amint értesülünk eze­
ken a botrányos állapotokon úgy akarnak 
segíteni, hogy az árvaügyi községi igazga­
tást a jegyzőre bízzák, s ennek megfelelően 
a jegyzőkre ruházzák a gyámhatósági jog­
kört is.

Ami igen helyes dolog lesz, mert a

néhányan még késedelmeskedtek, kíváncsis­
kodtak, mindent akartak tudni az összecsapást 
megelőző előkészületekről. Az egyik regiment­
től a másikig egyre jöttek-mentek az embe­
rek. Majd a picardiabeliek tettek látogatást 
odaát. És ez igy tartott egy óra hosszat. Vé­
gül azonban munkára kellett készülni s Picardia 
visszatért jobbfelé és Gouffier balról maradt. 
A fáklyák világítottak s minden zaj elcsitult. 
Hajnalodott, s sorba állva, borjúval a haton 
s fegyverrel a kézben, a háromszögletű kala­
pot snájdigul a fejre vágva, Picardia indulni 
kezdett.

Korgó hassal, fáradtan, mint tegnap és 
tegnapelőtt és mégis telve bü szkeséggel. Egy 
ideig a rendes tempóban mentek, fel egy 
dombon, le egy völgybe és aztán ismét egy 
másik hegyre. És egyszerre :

- Állj l

A regiment megái lőtt.
Egy Gouffier-beli hadnagy, lóháton, iz- 

zadtan, porosán utánuk lovagolt és jeletette : 
— Őrnagy ur, ön tudja a ma éjjeli rendet­

lenséget. A két aegiment barátságot kötött. 
Látták hogy . - .

— Jól tették, vágott közbe az őrnagy.
— Sőt egyik látogatást tett a másiknál 

s ennek az volt a következménye, hogy tár­
szekereinket kifosztották.

Az őrnagy elhalványodott. Ez a katona 
a becsületét összeforrasztotta a regimentével.

— Tolvajlás ? — kérdezte halkan.
A hadnagy lehajtotta a fejét.
Szó nélkül, lóháton inspekciót tartottak 

hadoszlop fölött. Az őrnagy ma is csupa a 
kiéhezett arcot látott.

Mindenütt lehajtott fejet, rángatózó áll­
kapcsokat, fáradt, kétségbesett tekintetet, kö-

nyörgést a szemekben a kenyér után. Újra 
a hadnagyra nézett:

— Azt mondja ön, hogy a társzeke­
reket . . .

— A társzekereink a szó teljes értel­
mében ki vannak fosztogatva. Arra kérem 
őrnagy urat: ürittesse ki a zsákokat. Min­
dent elvittek .. .

— Uram — felelte hidegen az őrnagy 
— nézzen végig embereimen. Ezt a téfát nem 
szabad a végletekig vinnie. Nézze, alig állnak 
a lábukon.

Picardia hallgatott. Senki se mozdult. 
A lábak úgy maradtak, a mint a marsban 
megállították őket és némelyik dobosnak a 
dobverője a levegőben állt meg.

— De hát mit vittek el, mondja, a rizs­
telt zsákot ürítették ki ?
— Nem.
— Húst ?

zsel

Poralakban előállított limonádé
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adag­
gal, zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fill. 
Kirándulásokon, sport-tourákon, had­
gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely 

vízben oldva kitűnő limonádét ad.
Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész 

kristálylimonádé gyara Szabadkan.

Kapható:

Bérei Mór 
Eisler Lajos 
Pirithy Mátyás 
Berger Tóbiás 
Iványi Vincze 

uraknál.
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jegyző valóban bír mindazokkal a szellemi 
képességekkel, amelyek egyedül biztosíthat­
ják a visszás állapotok megszüntetését.

De ez ismét szaporítani fogja a jegyző 
teendőit, valamint szaporítani fogják ama 
többi jogkörök is, amelyekkel a jegyzőnek 
való felruházásra nem késhetik többé. így 
például nem kételkedünk abban, hogy az el­
nökségi határozati javaslat kívánni fogja, 
hogy a jegyző kifejezetten első hatósági sze­
mély legyen a községben, vagyis az elöljáró­
ság feje. Nem különben, hogy az elsőfokú 
rendőrhatósági jogkörrel is felruháztassék.

Olyan dolgok ezek, meiyek a jegyzői 
állás természetes fejlődéséből következnek, 
amelyek megvalósításának voltaképpen már 
régen eljött az ideje. Valószínű, hogy most 
már nem is késik tovább, de ha bekövetke­
zik, — örüljenek-e a reformnak a jegyzők, 
vagy tartsanak tőle ?

Mint tekintélyben és hatalmi körben 
való öregbedést csakis örömmel fogadhatnák, 
de tartunk tőle, számosán lesznek, akik a vele 
járó munkaszaporulattól vissza fognak riadni, 
mert hiszen a jegyző már most is túl van 
terhelve.

Ugyanezért nézetünk szerint ezeket a 
kérdéseket a segédjegyzői intézmény orszá­
gos szervezésével egyidejűleg kell megoldani.

A segédjegyzői állások szervezését kell 
a községekre nézve valamely kulcs ^szerint 
kötelezővé tenni ; talán, amint ezt számta­
lanszor javasolták, most kellene kimondani, 
hogy a község minden ezer lakosa után egy- 
egy-segédjegyző tartása elengedhetetlen.

Ezenkívül terjeszkedjék ki a határozati 
javaslat arra is, hogy kérje a régi állami 
adóvégrehajtók alkalmazásának visszaállítását. 
Társadalmi tekintetben kiszámíthatatlan je­
lentősége lenne ennek, mert ha a jegyző 
megszabadul a végrehajtásról, először több 
ideje lesz a község belső ügyeivel való fog­
lalkozásra, másodszor a falu lakossága nem 
fog benne egy gyűlölt alakot látni, aki az 
államkincstár érdekében néha kénytelen az 
utolsó lábas jószágát is kótyavetyére bo­
csátani.

Egyéb hasznos és jó dolgokon kívül 
főképpen ezeknek a szempontoknak a ki- 
domboritását óhajtjuk látni a május ötödikére 
össszehivott közgyűlésen.

— Nem.
— A borukat ?
— Nem.
— Mégegyszer kérdem, mit vittek el 

hát ? A kenyerüket ?
— Őrnagy úr ön téved. A regiment 

meghagyta az élelmiszereket . . .
— Hat akkor mit vett el ?

— Tízezer font puskaport és összes 
töltény tarsolyain kát.

Az őrnagy tekintete kigyult. Úgy né­
zett a hadnagyra, hogy az rémülten hátrált. 
És aztán az emberek elébe lépve, akik éhen- 
haláshoz közel beszabadultak az élelmiszerek 
közé és egy morzsát sem vettek maguknak, 
hanem igenis muníciót szereztek s ezzel a 
lehetőséget arra, hogy csatát nyerjenek, fel­
kiáltott :

— Lépésbe, urak I Az önök őrnagya 
tisztelegni kíván önök előtt! Mars I

A dobpergés megkezdődött s a kato­
nák szeme kigyult. Magasztos pillanat volt. 
A szerepek kicserélődtek: ennyi nagyság 
láttára az őrnagy lett a közlegény és a re­
giment az úr. Ütemes, határozott léptekkel 
ment előre. A nemes őrnagy pedig egyre 
hátrált, mintha a rangja megszűnt volna s 
aztán kardját szalutalásra emelve, alázatosan, 
mozdulatlanul, Monsignor de Quelen őrnagy. 
Chateauvleux, Foix, Choiseul, Bourgogne és 
Vauguyon sireje, tisztelettel várta, a mint 
sápadtan, roskadozva, de fenségesen, a büsz 
keség és nélkülözés ragyogásában elhalad 
előtte a Picardiaregiment utolsó katonája is.

•SZENTES és VIDÉKE.

H i I i b i.
IV. Ének.

— Be és ki —
>— Budapest csak árnyék, nem fény és szin : 
’s giebt nur a Kaiserstadt, ’s giebt nur a Wien I 
Négy folyó négy partján ez jelenünk : 
Rossz főztünk még nekünk le kell nyelnünk.*

»— Pedig vért, velőt, mi nem jó magyar, 
Kipusztit, megtisztít ez a talaj!
Kossuthot, Schenket, Kohnt szép sorjában, 
Egy falat se ragad a gyomrában.*

>— Hehj, pedig mécs-csillag, holdvilága, 
Színpadi szivárvány ragyogása :
Minden mi szentelt viz, mi ártatlan :
Mennyiség a magyar uj számtanban.*

M— Aminek értéke földön nincsen :
Az, ami mind semmi, ami ingyen:
Mit kezünk nem foghat, csak ránézünk:
Mind mérik, ígérik, szórják nékünk.*

»— És mindent id’ adnak tőlünk messze, 
Ami ott fent jár a fcllegekbe’,
Mi nem él, mi kihat a világon,
Csak monda, c sak mese, csipa álom . . .<

>— Csudj, hogy még rétünk illatot ad, 
Csuda hogy még nótánk tud terólad:
Te régi, te boldog magyar világ ! —
De hagyjuk el a csúf politikát . . .«

»— Felhő ez, melyből hecc s dühöm ered —, 
De te nem kapsz, Bencém utca nevet.
Pedig megteszem én, mit kimondok
S nem ismer e kebel most más gondot!«

»— Fel hát, töltés és szedj be még egy kis
[szeszt:

Nálad is, nálam is könnyül a test —* 
Imigyen Hilibink papolt bátran,
Mig Bencénk szive vert szaporábban.

Tudta jól már ő is, hogy nem vétek
A magyar ha szidja néha Bécset,
»— Ám —« súgta a fülét megvakarva:
»— Ott jön, nézd'! s az az úr szód ne hallja !<

. . . Egy úr jő, lép be, mint ki eltévedt.
Köszönnek nékie a vendégek,
Jobban mintha hívnák Kiéin Móninak, 
Nussi is fejével rábólingat.

Nem ő napdijköltő des-lá Adi,
Főkapitány balja Beliczay,
ítélő, tanácsos és több étwas,
Nem ő hangnagy Jobban s alvezér Pass.

Dékány Ő, a rendőr, a ;hírneves,
Két szál közlegény közt a tizedes.
S letevőn a székre a száz kilóst, 
Spricceren kezdi az inspekciót.

»— Kótyagos kótyonfitty 1 No még ilyet 1 
Azt hiszed Hilibi ettől ijed ?
Fél biz a nem t'om mid, vakapádé 1
Hallhatja szómat e maskarádé 1<

Felek a feltámadt s hogy igy szólott, 
Már megint le is nyelt egy disz kortyot.
. . . De Dékány a hírhedt röndész böngész, 
Spriccertes pohara fölött fölnéz.

Toli a bort félre maga elül,
Őröm, mi szivében felül kerül : ,
»— Ez a háti*  gondolja az érdemdús — I 
»— Lázitó népszólnok, várj, gézengúz!*

______ _________ Vasárnap, április 24. 1910. 

És nézi Hilibit; ki mit se sejt :
>— Olyan arc, milyet a Friss Újság fest! 
Hah, te sem iszol meg több népfillért 1 
Megyek is tüstént hát segítségért!«

>— Elfojtatik minden bérhare mozgás, 
Idején ha jö a száj befogás.
Izgatás a szava, agnoskálom : 
Nem lesz itt arató sztrájk a nyáron! —«

. . . S egy úr megy kifelé, úgy mint bejött. 
Korcsmáros, pikoló megint köszönt.
De a nagy ő nem hall, fut, megy usgyi . . # 
Langy búcsú csókot hint felé Nussi.

Újdonságok.
Szentes, 1910. április 24.

A csongrádmegyei tört, és régészeti társulat 
múzeumának összes osztályai nyitva délután 

2—5 óra között.

— Nemzeti munkapárt szűkebb körű 
szervező és végrehajtó bizottsága nap-napra 
permonenciában van és különösen minden 
nap délútán 5-től 7-óráig működik serényen 
a Petőfi szálló földszintjén, a főbejárattól jobbra 
eső helyiségben, ahol az egész választási harc 
szálai összefutnak. A párt irodája is a Petőfi 

szállodában van, az emelet 8-ik számú szo­
bájában. Úgy itt, mint a párt földszinti helyi­
ségében készségesen adnak meg bármikor 
bármi fölvilágositást a választás iránt érdek­
lődő párttagoknak.

— A városok állami segítése. Egy fő­
városi lap a napokban azt irta, hogy a bel­
ügyminiszter szándékosan halogatja a váro­
sok segítésére kiutalt összegek hováforditá- 
Sára vonatkozó városi határozatok jóváha­
gyását, azért, mert a kérdést kortescélokra 
akarja felhasználni olymódon, hogy ezeket 
— a várositisztviselők fizetés kérdésével kap­
csolatos határozatokat vagy közvetlenül^ a 
választások előtt, vagy azok után bírálja el, 
hogy hozandó elöntése jutalom vagy bünte­
tés lehessen, az illető tisztviselőknek a vá­
lasztás alatt tanúsított viselkedése szerint. — 
Erre a tendenciózus hirlelésre illetékes hely­
ről a következő cáfolat érkezik : Nem felel 
meg a valóságnak az állítás, hogy a belügy­
miniszter arra vonatkozólag, hogy az egyes 
városokat a két millió államsegélyből szá­
mukra megállapított összegeket miképp hasz­
nálják föl, csak közvetlenül a választás után 
akar intézkedni s teljesen alaptalan és jo­
gosulatlan az az állítást, mintha e kérdés in­
tézésére bármiféle politikai érdeknek volna 
befolyása. Egyes városoknak a szóbanforgó 
összegek felhasználása tekintetében bemuta­
tott határozatait a belügyminiszter már jóvá 
is hagyta, a többi erre vonatkozó előterjesz­
tés pedig érdemleges fölülvizsgalat és elinté­
zés alatt áll és az ezekre vonatkozó intézke­
dés is legközelebb megtörténik. Egyes váro­
sok e tárgyban hozott határozatai a legu­
tóbbi napokig még nem érkeztek föl a be­
lügyminisztériumba. Annak oka, hogy idáig 
a segélyösszegre vonatkozó határozatok túl­
nyomó részének jóváhagyása még be nem 
következett, egyáltalán nem politikai termé­
szetű. A késedelem oka az, hogy maguk a 
városok és a városi tisztviselőknek csaknem 
minden hivatási köre a fentebb említett bel­
ügyminiszteri rendeletben foglalt tervezet 
számos intézkedését sérelmesnek jelentették 
ki s kezdve a polgármesterek kongresszusán, 
a városi tisztviselői karnak csaknem minden
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ága — az orvosok, mérnökök, árvaszéki al- | 
kalmazottak, rendőrtisztviselők, levéltárosok, I 
számvevők, stb, — a sérelmek és kívánsá­
gok egész sorozatát terjesztették a belügy­
miniszter elé. A belügyminiszter ezt a kér 
dóst a lehető egyöntetűség elérése mellett 
úgy kívánja elintézni, hogy a méltányos kí­
vánságok és tárgyilagos szempontok lehető 
figyelembe vételével s egyik-másik, esetleg 
túlzottnak mutatkozó kívánság redukálásával, 
elvi alapon megjelölje a középútat, egyaránt 
figyelembe véve a vagyon felügyeleti szem­
pontból mérlegelendő körülményeket és a 
kérdés szabadelvű és méltányos megoldásá­
hoz fűződő nagy közigazgatási érdekeket.

— Az államvasutak májusi menetrend­
jéből. A m. kir. allamvasútak most kiadott 
és május elsejével érvénybe lépő nyári me­
netrendjében a mi va8Útainkat érdeklő válto­
zás a vonatok érkezése és indulása tekinte­
tében, sem a Szolnok—Hm.-vasárhelyi, sem 
az Orosháza—Csongrádi viszonylatban, me­
lyek keresztezést közzéppontja Szentes, nem 
történt. A nyári menetrend azonban az idén 
is szabályozza a Gyopáros fürdői helyi vo­
natok közlekedését a következőkben : A Gá­
doros—Orosháza és Gyopáros—Orosháza kö­
zött az előző években közlekedett idényvo- 
natok, ugyanarra az időtartamra, mint az 
előző évben ismét forgalomba helyeztetnek, 
azonkívül Gyopárosi-fürdő—Orosháza között 
egy uj idény vonatpár helyeztetik forgalomba, 
mely Orosházáról délután 2 óra 55 perckor 
fog indulni és Gyopároafördőre délután 3 
óra 5 perckor fog érkezni ; az ellenvonat 
Gyopáros fürdőről délután 3 óra 10 perckor 
fog indulni és Orosházára délután 3 óra 20 
perckor fut be.

— A Szalon kiállításából. A Nemzeti 
Szalon szentesi műkiallitása, mely folyó hó 
17-én nyílt meg ünnepíesen, a vármegyeház 
nagytermében, — ma este bezárul. Holnap 
a képeket már szállítják Temesvárra, ahol a 
Szalon legközelebbi vándorkiállítása lesz. A 
Nemzeti Szalon intézősége a mai délutánt, 
viszonzásul azért a bensőséges fogadtatásért, 
amelyben Szentesen részesült, arra szánta, 
hogy tárlatát ingyen nyitja meg a 
népnek, azoknak, akiknek tényleg az 50 
fillér belépődíj is sok ; hadd gyönyörköd­
jék mindenki, aki csak akar, a magyar 
művészet remekeiben. A kiállítás sikere fölül­
múlja a rendezők minden várakozását. Ezernél 
többen látogatták az egy hét alatt a tárla­
tot s a kiállított 264 képbői és műtárgyból 
tegnap reggelig 41-nek került vevője, 3 ké­
pet pedig a pénteki sétahangversenyen sor­
soltak ki. Az eladott műtárgyakból közel 
10000 korona bevétele volt a tárlatnak s 
valószínű, hogy ez az összeg, a kiállítás be- 
zartaig eléri a 12000 koronát. A legtöbb 
Szentesen maradt kép M a r k ó Ernő fes­
tőművész ecsetje alól került ki s a legnagyobb 
bevételt Hegedűs László festőművész 
földink képeivel érték el, akinek egy festmé­
nyét a varmegye, egyet Szentes társadalma 
vett meg az építendő kultúrpalotának, mig 
általa megvett képek közül egyet Károlyi 
Imre gróf szintén a kultúrpalotának, négyet 
pedig a szentesi kaszinónak ajándékozott. 
Ugyancsak a kultúrpalotának ajándékozta 
Hegedűs László a most készülő, nagy 
koncepciójú festményének, a »V é r s z e r- 
z ő d é s«-nek itt kiálliott vázlatát. A tárlat 
pénteki sétahangversenye szintén fényesen 
sikerült. A képsorsoláson nyertek: Cser na 
Rezsőnek >N á s z u t o n< című festményét 
L a m p e 1 Béla, Kató Kálmánnak »V i - 

r á g z ó f a< című festményét F r i d r i c h 
János és G e r s t e r Károlynak •Kert­
ben*  című képét Kolodinszky Jó­
zsef. Ha még megemlítjük, hogy a kiállítást 
a szentesi és csongrádi polgári leányiskola 
növendékei testületileg, a szentesi főgimnázium 
növendékei két csoportban látogatták meg, 
— teljes képét adtuk a >S z a 1 o n< itteni 
sikerének.

— Van-e fagykár? Ezzel az aggodal­
mas kérdéssel foglalkozott a gazdaközönség 
eddigelé, mivelhogy a múlt hetekben okvet- 
lenkedő éjjeli fagyok ugyancsak kétségessé 
tették az idei barack terű: élést. Most aztán 
általános örömre kiderül, hogy a négy-öt 
napi fagy vajmi csekély kárt okozott; a ba­
rack-termés a legszebb reményekre jogosít, 
igen szépen fejlődik és már-már akkora a 
szeme, mint egy mogyoró. Ami lehullott, az 
az ígérkező nagytermésnek csak javára szol­
gál, mert ahogy hozzáértők beszélik, ha mind 
megmaradt volna, a fák feltétlenül megsiny- 
lik az istenáldást. Általában igen szép termés 
várható mindenféle gyümölcsből. A fák jó­
részt már elvlrágoztak. Az ágak oiyanok vol­
tak, mintha mindegyik fa egy-egy meny­
asszonyi csokor lett volna. Dús, fehér, bájos 
és illatos. Most csak szelíd idő kellene, hogy 
a termést ne háborgassa se fagy se jég, se 
vihar. A búza is gyönyörűen fejlődik, külö­
nösen az őszi vetés. A tavaszi kissé nehe­
zen halad, ám azért még utolérheti amazt.

— A városok és a belügyminiszter. A 
városok és a községek némelyike többször 
panasszal fordult a belügyminiszterhez, hogy 
s kommunális ügyek jóváhagyása, illetőleg 
elintézése a minisztériumban késedelmet szen­
ved. Héderváry gróf miniszterelnök 
mint belügyminiszter a napokban intézkedett, 
hogy azokat a városi ügyeket, amelyek sür­
gősek, mint például a városi és községi köl­
csönök, városi beruházások, a minisztérium 
városi és községi ügyosztálya soron kívül 
intézze el.

— A gyufamonopólium. Az osztrák mi­
niszterelnöknél a napokban megtartott ta­
nácskozáson, amelyen az osztrák pénzügy­
miniszter és a pártvezérek vettek részt, B i- 
1 a n s z k y pénzügyminiszter tervezetet mu­
tatott be, amelyről részletes felvilágosítást 
nyújtott a »S a 1 o« gyufagyár, illetve az 
azzal összeköttetésben álló Landerbank aján­
latáról a gyufamonopólium bérlete iránt. Az 
osztrák parlamenti pártok vezérei azonban 
csaknem egyhangúlag ellenezték a 
bérbeadást s azt kívánták, hogy az 
állam maga vegye a kezébe a gyufamono­
póliumot. A pénzügy miniszter tudomásul vette 
a pártvezérek nyilatkozatait s most már ki­
fogják dolgozni a törvényjavaslatot, melynek 
értelmében az állam a gyufaegyedárúsitást 
behozza s a létező gyufagyárakat kisajátí­
tás útján szerzi meg. Az osztrák pénzügymi­
niszter a magyar vonatkozásokról is 
nyilatkozott. Szinte nem feltétlen szükséges, 
hogy Ausztriában ugyanolyan viszonyok lé- 
tesittessenek, mint Magyarországon, mely kü­
lönben is a kérdés tanulmányozásában még 
hátra van. Magyarországon azelőtt a konti- 
gentálás mellett voltak, de úgy látszik, most 
a hangulat egy monopolizált üzemtársulat 
javára fordult.

— Pályázat az Erzsébet királyné ösz- 
1 töndijalapra. A Kereskedelmi miniszter az 

Erzsébet királyné ösztöndíjalapra 1910-ben 
kiosztandó kamataiból három, egyenkint 
250 kor. és egy-egy 4000, illetve 5500 ko­
rona értékű ösztöndíjra pályázatot hirdet. A 

pályázat feltételei: — 1.) Az ösztöndíjak 
bármelyikének elnyeréséért olyan magyar 
honosságú fiatalabb kereskedők folyamod­
hatnak, kik Keleti kereskedelmi akadémiai 
tanulmányaiknak legalább jó eredménynyel 
történt elvégzése után legalább három évig 
gyakorlati kereskedelmi téren működtek és 
e mellett igazolják, hogy a tanulmányozandó 
terület nyelvviszonyaiban járatosak. Az ösz­
töndíjak odaítélésénél csak oly egyének jö­
hetnek tekintetbe, akik katonai szolgálatukat 
már teljesítették, vagy az alól végérvényesen 
felmentettek; a katonai szolgálatban töltött 
idő a gyakorlati működés idejébe be nem 
tudható és általiban csakis a tényleges ke­
reskedelmi gyakorlatban töltött idő vehető 
számba. — 1.) A pályanyertes valamely sza­
badon választandó és a pályázati folyamod­
ványban megemlítendő jelentékenyebb kül­
földi városban, vagy kikötőben, mely nagy 
tengerentúli kivitellel bir, tartozik legalább 
egy évet tölteni, úgy, hogy ott az illető piac 
tanulmányozása céljából, hogy önálló kiviteli 
cégnél állandó alkalmazást nyerjen 
a kiviteli viszonyokat és kereskedelmi szer­
vezeteket tanulmányozza s tapasztalairól rend­
szeres jelentéseket és tudósításokat küldjön. 
A pályanyertes magát a külön feltételeknek 
alávetni, nevezetesen pedig külföldi letelepe­
dését, vagy külföldi tényleges alkalmaztatását 
záros határidő alatt igazolni tartozik. Az a 
pályanyertes, aki külföldön alkalmazásban áll, 
az ösztöndíjat megfelelő működés igazolása 
esetén újból formaszerű pályázat nélkül is el­
nyerheti, ha valamely, Magyarországra jelen- 
tőséges kiviteli piacon állandóan letelepedni 
akarna. Ehhez képest oly egyének, akik az 
Erzsébet királyné ösztöndíj alapból nyilvános 
pályázat alapján már egy Ízben palyadijat 
nyertek, ennek meghosszabbítását a 3-ik pont­
ban felsorolt okmányok csatolása nélkül is 
kérhetik, ha a fenti feltételeknek megfelelnek. 
A nagyobb ösztöndíjakra az önálló kereskedői 
működést kifejtők eisőtöbbséggel bírnak. — 
3. A kérvényhez a következő okmányok csa­
tolandók : keresztlevél, magyar honossági, er­
kölcsi és egészségi, családi és vagyoni vi­
szonyokat igazoló bizonyítványok; a keleti 
kereskedelmi akadémia végbizonyítványa; a 
gyakorlati kereskedelmi téren kifejtett műkö­
dés tartalmát és a kiküldetési terület nyelvében 
való jártasságot igazoló bizonyítvány és vé­
gül a katonai szolgálat teljesítését, vagy az 
alól történt felmentést igazoló okmány. A kel­
lően felszerelt kérvényeket, a kereskedelmi 
miniszterhez címzetten, június 15-ig a keres­
kedelmi és iparkamarához kell beküldeni.

— Polgári leányiskolások tanulmányi ki­
rándulása. A folyó hó 21-én Szentesre rán- 
dultak át a csongrádi allami polgári leányis­
kola növendékei, a Szalon művészi tárlatát 
és a régészeti társulat múzeumát tanulmá­
nyozni. A 120 polgári leányiskolái növen­
déknek egy csoportban a vasútállomástól a 
varosba bevonulása nagy érdeklődést keltett 
és gyönyörködtető iátvany volt. Igazgatójuk 
és tanítónőjük vezetése alatt először a Kossuth- 
szobornál állapodtak meg és a magukkalhozott 
virágokat letették a szobor talapzatára. Aztán 
megnézték alaposan először a képtárlatot, 
majd a múzeumot és mind a két helyen élénk 
figyelemmel és érdeklődéssel kisérték a ma­
gyarázatot, mikkel a tarlat vezetősége, illetve 
C s a 1 1 á n y Gábor múzeumőr szolgált ne­
kik. A múzeumból kijövet, felkeresték a hely­
beli polgári leányiskolát, ahol csakhamar 
összebarátkoztak itteni tanulótarsaikkal. Akik 
magukkal hoztak az eleséget, azok ott meg 
is ebédeltek, mig mintegy harmincán a Pe­
tőfi szálló egyik helyiségébe tértek be, ahol 
a város megvendégelte őket. Nagy örömet 
keltett a csongrádi leánykák köreiben, hogy 
Cicatricis Lajos főispán is megjelent 
közöttük.

— Tavaszi vásárunk. Tavaszi országos 
vásárunk teguap kezdődött a jószágvásárral, 
amelyre elég nagy volt a fejhajtas, vevő azon­
ban nem sok akadt és igy, sertésektől eltekintve 
egyéb lábasjószagnak nyomott volt az ara. A 

> sertések ára azonban nemcsak hogy tartja 
I magát, de még emelkedőben is van. H>rom- 

négy hónapos sertés darabjáért 16—18 fo- 
rintot fizettek s még is Örült, aki szükséglei 
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tét fedezhette. A kirakodó vásárnak úgy lát- | 
szik, jó idő kedvez, mert borús ugyan az ég, 
de se sár, se por nem teszi kellemetlenné a 
a vásárosok forgalmat.

— Tüzeset. Tegnap reggel 7 órakor 
tűz ütött ki Szabó Sándor vasúti előmun- 
kásnak Villogó-útca 2-ik számú házánál. Az j 
őrtoronyból adott jelzésre a tűzoltók gyorsan 
kivonultak a veszedelem helyére és fárado­
zásukkal sikerült is hamarosan elfojtaniuk a 
tüzet. A ház cserépfödelü volt. Hogy a tűz 
miből keletkezett: ezt a megejtendő vizsgálat 
feladaia lesz megállapítani.

* Uj fényképészeti szakkönyv jelent meg ■ 
>Modern Fényképezés*  cim alatt. A szerző i 
L e o p o 1 d Kornél ki ezen könyv kiadása- I 
val oly praktikus kézikönyvet ad a magyar 
amatör közönség kezébe, mely a modern 
igények és kívánalmak mindegyikét kielégíti. 
Irálya könnyű, folyékony, úgy, hogy meg­
értése senkinek sem okoz nehézségeket, I 
Felkarolja az újabb eljárások között az olaj- 
nyomast, ozobromnyomí'st, ozotipiát, melyek . 
szép szinhatásuk s könnyű elkészítési módjuk i 
folytán már is óriási tért hódítottak. A szép 
és díszes kiállítású könyv ára K. 1.80 — 
Megrendelhető a szerzőnél, L e o p o I d 
Kornél, Budapest, VII., Erzsébet-körút 41.

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arcuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSiÓ-t 
adnak nekik.

A SCOTT-fde HIULSIÓ-ban

Az Emulsió

levő tiszta és könnyen emészthető táp­
lálék, gyorsan jóváteszi a táplálkozásnak 
akármely fogyatkozását.

a’ SCOTT-féle EMULSIÓ-t nagyon 
szeretik krémszerú izéért. Kitűnő bár­
milyen okból eredő erőhanyatlás és 
gyenveség ellen. 2

A S C 0 T T - féle E M ü T S I Ö

vásárlásánál

a legkiválóbb.

módszer'véc?- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér, 
jegyét — a

halászt kérjük Kapható minden gyógytárban- 
figyelembe 

venni.

Felelős szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke*  könyvnyomda.

3609,1910.

Vraiyiírjyalísi Ölaay.
Szentes város tanácsa ezennel 

nyilvános szóra versenytárgyalást hir­
det a város belterületén építendő mű- 
útak földmunkálataira.

A versenytárgyalás 1910. évi áp­
rilis hó 28-án d. e. 9. órakor tartatik 
meg a gazdasági tanácsnoki hiva­
talban.

Ezen versenytárgyaláson csak 
szentesi földmunkások és fuvarosok 
vehetnek részt.

Részletesebb felvilágosítás a gaz­
dasági tanácsnoki hivatalban szerez­
hető meg a hivataios órák alatt.

Kelt, Szentesen, 1910 április 
hó 22-én.

Magyar 
h. polgármester.

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a 
fogapolásra, mert annak elhaoyagolasa nem­

csak szépség hiba, 
hanem egyben undo­
rító szagot ad a le­
heletnek. Szakorvo­
sok egyöntetű véle­
ménye szerint a beteg 
fog további romlását 
megakasztja, a száj 
üreget szagtalanítja s 
a fogakat gyönyö­

rűen fehéríti Sztrakafé! e Menthol fogszappan. 
Kapható gyógytárakban, 1 koronáért. 3 da­
rabot bérmentve küld 3 koronáért Sztraka 

gyógyszerész, Mohol.
Kapható Szentesen Vecsery Miklós, 

Metzger Ede és Sámuel Béla .gyógyszertá­
rában. 8—1
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. illetőleg az 1908. évi 
XLI. t. ez. 19 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szent isi kir. járás­
bíróságnak 1910. évi V. 101. számú végzése 
következtében Dr. Albertényi Adolf ügyvéd 
által képviselt Kovács Károly szentesi lakos 
javára 360 K. s jár. erejéig 1910. évi márc. 
hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
útján lefoglalt és 805 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m. házi bútorok és egyéb 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 10112. számú végzése 
folytán 360 korona tőkekövetelés, ennek 
1910. évi január hó 15 napjától járó 6 szá­
zalék kamatai, egyharmad százalék váitódij 
és eddig összesen 72 kor. 26 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Szentesen, 
Nagyörvény-útca 5. sz. és folytatva, Sátrán 
Mihály útca 12. sz. alatt leendő megtartására 
1901. évi április hó 30-ik napjanak délelőtti 
10 Órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1910. évi április hó 
14. napján.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó,

Értesítem a nagyrabecsült közön­
séget, hogy

szobafestő
műhelyemet a mai kor igénye­
inek megfelelő díszes mintákkal sze­
reltem fel, szobafestést, mázolást és 
CZimfestéSt S minden e szakmába 
vágó munkát szolid árért készítek.

B. pártfogásokat várva, vagyok 
Teiies tisztelettel :

Aíolnfir Antal
szobafestő és mázoló.

I. kér. Nyíri útca 16. sz. a Kispiac közelében.
■ Egy jó fiú tanúlóul azonnal fel-
; vétetik. 3—2

Szentes város közp. választmányától^

4— kpv. 1910. szám.

Hirdetmény.
Az országgyűlési ’-.épviselőválasz- 

tók 1911. évre érvényes névjegyzé­
kének kiigazítása érdekében a központi 
választmány a következőket teszi köz­
hírré :

Az ideiglenes névjegyzék, vala­
mint a kihagyottak névjegyzéke a fő­
jegyzői hivatalban 1910. évi május hó
5- től 25-ig közsemlére kitétetik, ahol 
is az naponként délelőtt 8 órától 12 
óráig megtekinthető, — délután 2 órá­
tól 6 óráig pedig lemásolható.

A névjegyzék elleni felszólamlá­
sok 1910. évi május 5-től 15-ig, a fel-, 
szólamlásokra adható észrevételek pe­
dig 1910. évi május 16-tól 25-ig nyúj­
tandók be a polgármesteri hivatalnál 
a hivatalos órák alatt.

Saját személyét illetőleg jogában 
áll mindenkinek felszólalni, továbbá 
mindazok, kiknek nevei a névjegyzék­
ben benfoglalvák, jogosítottak minden 
jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt 
felszólamlással élni.

. A felszólamlási kérvények és ész­
revételek bélyegmentesek, írásban nyuj 
tandók be s a jogosultságot igazoló 
okmányokkal felszerelendők.Egy bead­
ványban több egyénre vonatkozó fel­
szólamlás is helyet foglalhat.

Aki felszólamlásra jogosított, az a 
felszólamlásokra észrevételeket nyújt­
hat be. Az észrevétel minden felszó­
lamláshoz külön adandó be.

A központi választmány különös 
figyelmébe ajánlja a közönségnek, hogy 
igyekezzék a névjegyzéket megtekin­
teni és sérelem esetén az ellen fel­
szólamlással élni, mert a ki ezt elmu­
lasztja, választói jogának esetleges 
csorbítását saját hibájának tudja be.

Kelt Szentes város központi vá­
lasztmányának 1910. évi április hó 
15-én tartott üléséből.

Bugyi Antal Dr. Mátétfy
főjegyző, polgármester,

központi választmányi központi választmányi 
jegyző. elnök. 2—1

Védjegy: „Horgonyt4 
® ----- Q

A Liniment Capsici conip., 
a ilorgeíiy-Pain-Expeilef 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok óv óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
köszvényné!, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a ,.Horgony" védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma­
golva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K. 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerészn  ól. Budapest.

Dr. BicSter gyógyszertára az „Arany ornszl’.nlioz“,
~ Prágáim n. Elisabethstrasse 5 ncu. m

'•
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ÜZLETFELOSZLATÁS.
Tisztelettel tudatjuk Szentes város és környéke nagyérdemű közönségével, hogy 

rövidárú, Férfi-, női divat, cipő és kalap 
üzletünket elköltözés következtében feloszlatjuk és dúsvá­

lasztékú raktárunkat teljesen kiárusítjuk 
Raktárunkon levő összes modern és kitűnő minőségű árúkat 

BÁMULATOS OLCSÓ ÁRON 
adjuk el, amiről, valamint árúnk kitűnő voltáról mindenki szemé­

lyesen meggyőződést szerezhet.
Tisztelettel : SC II W AKC SIMONNÉ ÉS Tsa. 

Árjegyzék kivonat:
Férfi fehér puha mellű ing. 1.20 kr. 
Selyem nyakkendő —.25 „ 
Férfi női és gyerm. harisnya .12 „ 
Fiú mosóruha 1.10 „
Lüszter gyermek ruha 1.80 „

Gyermek bőrcipő hossz, sz. fűzős SO kr. félj
Női bőr cipő fűzős ~ ~~
Férfi bőr cipő cugos
Gyermek posztó kalap —.60
Férfi posztó kalap

Teljes üzleti berendezésünk eladó és üzlethelyiségünk kiadó

2.20
2.50

1.—I
Tisztíts csak

A legjobb 
fisztifószera világon

Luczerna.
Kitűnő jóminőségű, a szegvári 

kontrában — az állomás közelében — 
nyári használatra haszonbérbe kiadó. 
Részletes felvilágosítást nyújt. Kovács 
József tulajdonos a helyszínen. 3—3

HA VALÓDI

PALMR KRUC5ÍJK 
5RR0K > t cipöíen „

VÉDJEGYRE 
f TESSÉK | 'kipróbálni!

j

Használjon Nagysád Földes-féle 

Margit-Crémet, 
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen l

A Földes féle Margit Créme a fő­
rangú hölgyeknek is kedvenc szépítő 
szere, az egész világon el van terjedve.

Paratlan hatása szerencsés öszsze- 
állitásában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt ész­
lelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet 
utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, 
mert csak ilyen készítményért vállal a 
készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Oréme ártal­
matlan, zsirtalan vegytiszta késűtmény.

A bőr mindennemű tisztátalansá 
gát, szeplőt, pattanást, miteszert, máj fol­
tot, ráncokai stb. gyorsan és biztosan él­
távolit, Nemcsak az arcbőr, hanem a 
nyák, váll és kéz fehérítésére és szépíté­
sére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 
korona, kicsi 1 korona minden gyógy- 
árban és drogériában. B.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógysierésx ARDON

KAPHATÓ SZENTESEN:

Sámuel Béla. Ifj. Várady Lajos.

Metzger Károly f/ecsery Miklós,

gyógyszertárakban.

Egy ügyes fiú tanulónak 
felvétetik, lapunk könyv­

nyomdájában.
XXXXXXXXXXXXXXXX

Magyar birka 
gyapjút

a legmagasabb árban vesz

Iúantos Kúroly tollkereskedő
Sarkadi Nagy Antal útca 23. szám

alatt. 4—2

Eladó cséplő.
Egy hat lóerejű, javítást igénylő 

magánjáró cséplőgép-garnitúra rend­
kívül olcsó áron eladó.

Értekezhetni Ánisfeld Sándor vas­
kereskedőnél Hódmezővásárhelyen, a 
hol a garnitúra meg is tekinthető. 8 —

Kiadó üzlethelyiség.
Rosenfeld Ede házában, Csong- 

rádon, a piactér legszebb, legforgal­
masabb helyén egy Üzlethelyiség ki­
rakattal, raktárral és pincével, esetleg 
lakással is, fűszer-, csemege-, vaskeres­
kedés vagy cukrászda céljaira kiadó.

Értekezni lehet ugyanott, a tulaj­
donossal. 3—3

A világ legjobb, legbiz­
tosabb ée legolcsóbb 

kútszivattyúja az

,Omega*  lánc út
Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyermek kezelheti. 
Mert soha be nem fagy.
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerelheti 

és karban tarthatja.

3 évi jótállás. 
Árlap ingyen. 10—1

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT
Farkas. J. Budapest, Felső-Erdősor 12.



8 , SZENTES és VIDÉKE. Vasárnap, április 24 1910.

I

-VZ
Köhögés, rekedtség és el- 
nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étványat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.
Fö- és szétküldési raktár :

A » O
GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körűt 17.^^

Kapható Szentesen: Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török Jinos, Várady 
L. ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszertárakban. 26—1

Egger mellpasztllla 
csakhamar me ggyógyitott!

Magfojt ez a z átkozott 
köhögés!

ie
:O
C 
>»53

^=„CHRISTOPH“!
benzin szivógáz motorok, lokomobilok és 

NYERSOLHÜ-MOGORO K 
ma az első helyen állanak.

A >C R I S T O P H< név garancia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredm, 

Kérjen árjegyzéket 20 — 1 

n í N F R motorspeciálistau n 11 u. C9gtö|
BUDAPEST, V. LIPÓT KÖRÚT 15.

Arak:
12 drb. Unom minőség K
12 a francia gvártni. K 
12 v eredeti amerikai K 
Capot american (rövid) K

2- 4
6—10

10-12
4-6

Halhó'ya? 12 drb. finom K. 6—10 
>NÓN PLUS ULTRAc K. 6—10

I

Özv. Varsányi Sámuelné
örököseinek nagynyomást 13 első há­
ziföldjük, egynek kivételével, fele ter­
méssel és III. kerület, Csillag utca 1. j 
szám alatti házuk, szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet a házra nézve 
dr. Purjesz János ügyvédnél, a földekre 
nézve Füsti Béla és Füsti Ferencnél.

Mintagyüjtemény célszerű összeállításban 
12 drb. K. 5.—, 25 drb. K. 8—.
Kői óvszer >Pesarium oclusivum K. 3—5 
tíérvkötő valódi angol acélrugóval K. 7—10 
Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egy oldal K. 12.—, két oldal 
K. 24—.
Suspensor (heretartó) darabja K. 1—2.40 
Havibaj-kötő darabja K. 5—11
Haskötő darabia K. 7—24. Gummi gör­
csér harisnya darabja K. 3—12. Irrigator 
teljesen felszerelve drb- K. 5—9.

Uj’ „A UTÓ VAGINAL SPRA Y- 
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15 Uj!

Szétküldés titoktartás mellett 20 kor. felül 
rendelé-.nél 20®!t árkedvezmény Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. I. 1—13

I

Sz. Nagy Imre
örököseinek Nagytőkéi vasútállomás 
mellett lévő 44 katasztrális hold, jó 
minőségű szántóföldjük, rajta lévő épü­
letekkel együtt eladó.

Értekezni lehet Sarkadi N. Ferenc 
kereskedővel. 3V2

j/E*í  fTl I gummiáruk és
■ ■ I ápolási cikkek

Budapest, Koronaherceg-utca

beteg­
gyára.
17.

I

Csepregi József
III. kér. Simonyi Ernő-útca 25. számú ■ 
háza, vizvezeték és nagy kerttel eladó, j 
Értekezni lehet ugyanott vasárnapo- • 
kon délelőtt. 3 — 2 j

Hki jól vet: jól arat!
ez a magyar példa.

Aki jó szappanfözö-szódát vesz, an­
nak jó szappana lesz.

Ezt pedig Grosszmann Lajos Üzleté­
ben lehet kapni. Ugyanott heten- 
kint kétszer friss pörkölést! 
telivé a legjobb fajokból összeál­

lítva, kapható. 10—4

FIGYELEM!!

Pénzkőlcsőnök

Jelzálogkölcsön
4 7o, 4,/,°/0 és 5% amortizációra

Konvertálás, Szemelyhitel
(bankpénz 1—2 Jcezessel, magánpénz 
kezes nélkül), OröltSég-eli vé­
tele, “Vállalatok finoncirozása,

Részvénytársaságok
alapítása, Fizetésképtelen 
kereskedők kiegyezte­

tése, valamint

ddás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, ká­
véházak, szállodák, vállalatok eladását 
vagy vételét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan-

Hdler és Singer
Általános Forgalmi Vállalat

Betéti Társaság 
Budapest, József-körút 21.

Brády-ltle gyomorcseppek 
a Máríaczelli Szűz Mária 

védjegygyei eiíátva, 
melyeket Máríaczelli gvomorcsep- 
peknek nevez a nép. harmincz 
esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek utólér- 
hetetlenül jó hatása van minden­
nemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gvomor- 
görcsök, hányás, álmatlanság, ;ér- 
szegényséng és sápkór ellen.

Kapható minden gyószszertár- 
ban. Egy nagy üveg 1 K. 40 fill., 
kis üveg 80 fill. 6 üveg 5 K. 3 
dupla üveget 4. K. 50 fillérért fran­
kó küld a készítő BRÁDY K. gyógy­

szertárában a ^Magyar Királyhoz® Wien. 1, Fleisc- 
hmarkt 1., Depót 241. 20—1

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máríaczelli 
szűz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, 
és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata.

Szép a szeplő 
azt nem állíthatja senki! 
Távolítsuk el tehát azt a 

gyorshatású

Doboza

1.50
korona
6—2 B

Számos elismerés. — Kapható dro­
gériákban, gyógyszertárakban és il­
latszer-üzletekben. Készíti : Haliflor 

Comp. Doceran, London és Pária. 
Főraktár Magyarország részére :

LÁ N Y1 és DRA ÜT drogéria 
udapest, IV., Koronaherczeg-ú. 10. sz.

Nyomatott a „Szentes es Vidéke44 könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1910.




